2 февраля, 20:22(японское время)

/** 001  **/

Премьер-министр Японии встретился с губернатором префектуры Окинава, чтобы разъяснить политику правительства
Премьер-министр Японии Синдзо Абэ заявил, что его правительство намерено снизить бремя, которое несет префектура Окинава в связи с размещением военных баз США, и вместе с тем поддерживать силу военного сдерживания Соединенных Штатов.

Абэ разъяснил политику своего правительства в ходе пребывания на Окинава, где в субботу в городе Наха состоялась его встреча с губернатором префектуры Хирокадзу Накаима.

Накаима попросил Абэ прилагать усилия для того, чтобы снизить бремя, которое ложится на местные сообщества в связи с пребыванием американских военных баз.

Он также попросил премьер-министра передислоцировать авиабазу корпуса морской пехоты США Футэмма за пределы префектуры в соответствии с пожеланиями местного населения.

Эта американская авиабаза расположена в густонаселенном районе города Гинован. Соглашением, достигнутым правительствами Японии и США, предусматривается ее передислокация на менее населенную территорию города Наго, также в префектуре Окинава.

В свою очередь, Абэ заявил, что этой авиабазе не следует оставаться там, где она находится в настоящий момент, и что правительство будет выполнять план передислокации авиабазы в соответствии с соглашением между Японией и США.

/** 002  **/

Япония и США будут тесно сотрудничать по северокорейскому ядерному вопросу
Японское правительство направит на предстоящей неделе высокопоставленных представителей внешнеполитического и оборонного ведомств в США для проведения анализа разведывательных данных в условиях, когда Северная Корея готовится провести свое третье ядерное испытание.

Эти представители будут направлены в Вашингтон для изучения информации о северокорейском ядерном вопросе перед намеченным позже в текущем месяце саммитом Японии и США.

Японское правительство совместно с международным сообществом призывает Северную Корею проявлять сдержанность.

Министр иностранных дел Японии Фумио Кисида и посол США в Японии Джон Рус договорились в пятницу, что две страны будут тесно сотрудничать между собой по северокорейскому ядерному вопросу.

/** 003  **/

Северная Корея обвиняет США в политике "двойных стандартов"

Северная Корея обвинила Соединенные Штаты Америки в том, что они осуществляют политику так называемых "двойных стандартов" в отношении запусков ракет Северной и Южной Кореей.

В заявлении, опубликованном в субботу северокорейским Центральным телеграфным агентством Кореи, пресс-секретарь Министерства иностранных дел этой страны сказал, что Соединенные Штаты отказывают Северной Корее в праве осуществлять запуск спутника, однако при этом выступают в защиту запуска, который Южная Корея осуществила в среду.

В заявлении также отмечается, что в настоящий момент Северная Корея находится в состоянии полномасштабного противостояния, чтобы отстоять свой суверенитет и защитить народ.

/** 004  **/

Японский олимпийский комитет пообещал искоренить насилие в спортивном мире страны
Японский олимпийский комитет пообещал искоренить насилие в спортивном мире страны после скандала с физическими издевательствами над ведущими японскими дзюдоистками со стороны их тренеров.

Японский олимпийский комитет выступил в субботу с экстренным заявлением на английском языке, адресованном ведущим средствам массовой информации всего мира.

Это заявление последовало за раскрытием фактов о том, что тренерский состав национальной женской сборной Японии по дзюдо издевался над дзюдоистками, применяя насилие. Этот скандал разразился в условиях, когда Токио увеличивает усилия, чтобы добиться права на проведение у себя летних Олимпийских игр 2020 года.

Японский олимпийский комитет сообщил, что он примет все необходимые меры с целью обеспечить понимание со стороны всех национальных спортивных федераций всей серьезности случившегося. Комитет также призвал федерации сделать все необходимое, чтобы случаи насилия никогда не повторялись вновь.

Японский олимпийский комитет пообещал провести проверку во всех спортивных федерациях страны, чтобы искоренить любые другие похожие случаи проявления насилия.

/** 005  **/

Доля японского импорта редкоземельных металлов из Китая сократилась
Доля импорта редкоземельных металлов, ввезенных из Китая, в совокупном объеме их импорта Японией сократилась в прошлом году до менее чем 60%.

Ранее Япония импортировала из Китая приблизительно 90% от своего объема потребления этого сырья.

Однако, согласно сообщению Министерства финансов Японии, произошло возрастание объемов их импорта из Вьетнама и из Франции, что привело к сокращению доли, приходящейся на Китай, до 58% в 2012 году.

Сокращение доли Китая произошло по мере того, как Япония предпринимала шаги по изысканию других источников поставок помимо Китая, поскольку цены на редкоземельные металлы из этой страны становятся все выше из-за экспортных ограничений, введенных 3 года назад.

/** 006  **/

Хакеры совершили крупномасштабную атаку на Twitter

Социальная сеть Twitter сообщает, что она подверглась кибер-атаке.

Как сообщает эта сеть, хакеры нацелили свою атаку на один сервер в США и, возможно, сумели получить доступ к паролям, электронным адресам и другой информации, принадлежащей 250 тысячам пользователей. Полагают, что общее число пользователей сети Twitter во всем мире составляет 200 миллионов.

Twitter сообщила о направлении электронных посланий потенциально пострадавшим пользователям, предложив им изменить свои пароли. В качестве предупредительной меры то же самое рекомендуется сделать всем блогерам.

/** 007  **/

Запуск российской ракеты-носителя спутника с плавучего космодрома завершился неудачей
Российская ракета-носитель с американским спутником связи на борту упала в воды Тихого океана через непродолжительное время после старта.

Ракета-носитель "Зенит" российской компании по запуску спутников "Морской старт" была запущена с плавучей платформы в экваториальной зоне Тихого океана в пятницу.

Как сообщила связанная с правительством Российской Федерации компания, которой принадлежит доля в компании "Морской старт", через 60 секунд после старта произошла неполадка в двигателе первой ступени ракеты-носителя, в результате чего ракета упала в воды Тихого океана.

/** 008  **/

Творчество Кельвина Окафора получает все больше международного признания
27-летний британский художник Кельвин Окафор получает все больше международного признания за свои нарисованные карандашом картины, которые выглядят словно фотографии.

На его картине Матери Терезы можно четко видеть морщины на ее лице. Картина очень хорошо запечатлела выражение ее лица и взгляд, что делает ее неотличимой от фотографии.

Окафор сказал, что перед тем, как приступать к созданию картин, он в течение нескольких дней тщательно изучает фотографии людей, которых он собирается нарисовать, учитывая поры на их лицах и каждый волос. Затем он трудится над созданием картины в течение около трех недель.

